

28.08.02

Среда,

28 августа 2002 года

№164 (9999)

ТИРАЖ 21.985

Газета основана

23 октября 1934 года

ЗАВТРА

Кого защищает ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ?

(5-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

ВЧЕРА

СЕГОДНЯ

Комиссия при правительстве ХМАО по защите прав малолетних рассмотрела на своем заседании проект окружного закона «О гарантиях прав ребенка».



«Сургутская трибуна» выходит с порядковым номером в четыре девятки. Следующий - ДЕСЯТИСЯЧНЫЙ!



Директор департамента образования и науки Надежда Стрельцова соберет СМИ Сургута на традиционную перед началом учебного года пресс-конференцию.

АВА «Газпрома» Алексей Миллер объявил о создании комиссии по региональной политике. Ее руководителем назначен заместитель председателя правления Александр Рязанов.

РУССКАЯ Православная церковь заинтересована в том, чтобы в опросный лист в рамках предстоящей Всероссийской переписи населения был включен вопрос о религиозном вероисповедании. Опрос «показал бы истину, которую мы вовсе не боимся», - сказал представитель секретариата отдела внешних церковных связей Московского патриархата священник Антоний Ильин.

ЧЕЧНЕ погиб сотрудник Тобольского района Степан Кузнецов. Губернатор Тюменской области Сергей Собянин подписал постановление о выделении материальной помощи семье погибшего милиционера.

ОТДЕЛЕНИЕ МИД РФ планируется открыть в этом году в Тюменской области. В министерстве рассматривается вопрос об открытии отделения и в Ханты-Мансийском округе.

ПРЕМЬЕР-министр РФ Михаил Касьянов заявил о недопустимости торга с депутатами при обсуждении проекта федерального бюджета на будущий год. «Никаких изменений существенного характера не должно быть», - заявил он.

ОЧЕРЕДНОЙ циклон из районов Желтого моря накрыл Приморье облачной шапкой. С приближением циклона интенсивность осадков возрастет. Дожди, прошедшие в Приморье в конце прошлой недели, уже стали причиной значительного подъема уровня воды в некоторых реках края.

КЕЙС, в котором находилось более миллиона рублей, был похищен в Сургуте около магазина «Престиж». Двое грабителей в масках напали на кассира и водителя и, применив газовый баллончик, похитили деньги, принадлежащие магазину.

По сообщениям российских и региональных СМИ.

Жизнь на «пороховой бочке»,



Коллаж Александра Онопы

или Что можно найти в сургутских подвалах

Читайте об этом на 4-й странице «СТ».

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

28 августа ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +6,+8 градусов, днем +13,+15 градусов.

Давление в течение суток будет слабо падать.

29 августа ПО ОКРУГУ без осадков. Ветер северо-западный, западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью +3,+8 градусов, днем +11,+16 градусов.

Минимальная температура **28 августа** была зарегистрирована в 1953 году (-0,4 °C), максимальная - в 1982 году (+28,6 °C).

Топливная компания «ГЕЛЕУМ», сеть АЗС

с 1 по 7 сентября
объявляет о **10% скидке**
на **ВСЕХ АЗС «Гелеум»**
и **НА ВСЕ ВИДЫ ТОПЛИВА!**
www.smra.ru Телефон 24-04-06.



«Горячая линия» слушает...

- Я получил российское гражданство в консульстве в Москве. Уже с начала года пытаюсь поменять свой паспорт на документ нового образца, но из консульства до сих пор не приходит ответ на запрос паспортно-визовой службы. Запросы посыпали в марте и в июне этого года. Скажите, что будет, если ответ не придет до окончания срока обмена паспортов? Ведь паспорт я не могу поменять не по своей вине.

С этим вопросом мы обратились к начальнику ПВС УВД г. Сургута Петру Тышкевичу:

- Я думаю, что пока волноваться не о чем. Конечно, в консульстве делопроизводство достаточно затянуто, выывает, что ответ приходит только через полгода. Но время еще есть. И до окончания срока обмена паспорта в любом случае поменяете. Тем более, что отправлено уже два запроса.

- Водворе дома 13 по ул. 30 лет Победы постоянно стоит вода. Только пройдет маленький дождик, и на улицу без резиновых сапог не выйти. Скажите, планируется ли что-то делать?

На «ГЛ» Центрально-го ДЕЗа ответили, что водворе этого дома со стороны первого подъезда запланирован ямочный ремонт в объеме 50 кв. м. Пока погодные условия не позволяют выполнить работы, но как только станет сухо, ремонт будет произведен.

- Звоню вам из района Черного Мыса. Улицы Сургутская, Школьная буквально залиты водой. Может, сделают нам какие-то сточные канавы?

Как объяснили на «ГЛ» Восточного ДЕЗа, сточные канавы, к сожалению, там сделать нельзя. Но проблема будет решаться путем откачки воды.

По следующему вопросу нас проконсультировала адвокат городской юридической консультации Марина Бывальцева.

- С предыдущего места работы я и еще четверо человек уволились переводом. Все компенсации за неиспользованный отпуск нам выплатили. Скажите, имею ли право пойти в отпуск через три месяца? Ведь через полгода, как это положено по закону, всех пятерых одновременно не отпустят.

- Если вы уже получили компенсацию за прошлый отпуск, то в очередной вы можете пойти только после того, как отработаете на новом месте шесть месяцев. Брать отпуск «вперед» вы не можете, так как по закону еще не заработали право на него.

Окончание на 3-й стр.

13 августа в «СТ» было опубликовано письмо Антонины Путилиной под заголовком «Кто сказал, что законы не для нас, а мы - не люди?». Наднях мы получили на него официальный ответ за подпись заместителя начальника департамента по труду и социальным вопросам Любови Федоровой.

Как выяснилось, Антонину Ефимовну в департаменте хорошо знают. Она неоднократно туда обращалась и по поводу списков реабилитированных граждан, и по поводу инцидента, случившегося 27 апреля и описанного в письме.

ГОРОДСКАЯ социальная служба, как сообщают Любовь Федорова, ежегодно 30 октября - в Международный день жертв политических репрессий на протяжении последних шести лет проводит общегородское мероприятие, на которое приглашаются через средства массовой информации реабилитированные граждане и пострадавшие от политических репрессий. В последние два года в связи с небольшой вместимостью зала в центре дневного пребывания пенсионеров данное мероприятие стали проводить в ДК «Энергетик», где реабилитированные всегда ждут культурная программа и банкет, после которого обычно вручаются подарки.

«Проведение праздничных мероприятий общественными организациями города в стенах центра дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов городской социальной службой уже давно стало доброй традицией... Все общественные организации граждан пожилого возраста и инвалидов, желающие провести какое-либо мероприятие, заранее подают свои заявки на их проведение.

Хочется разъяснить ситуацию, происшедшую 27 апреля 2002 года. В центре дневного пребывания пенсионеров в тот день для проведения мероприятия в честь Дня Победы собрались реабилитированные граждане. Нужно отметить, что мероприятие прошло прекрасно, что и отмечает в своем письме г-жа Путилина. Заместитель начальника департамента Н.Б. Самарина присутствовала на данном мероприятии в качестве приглашенного лица. Она поздравила от имени департамента по труду и социальным вопросам присутствующих реабилитированных граждан, а также ответила на вопросы о порядке предоставления льгот для данной категории. По окончании официальной части мероприятия Наталья Борисовна отправилась на свое рабочее место по ул. Майской, 8/1.

Праздник продолжался уже без ее присутствия выступлением приглашенного хора клуба «Ромашка». По окончании культурной программы все присутствующие перешли в банкетный зал. Поскольку занятыми оказались не все столы (из заявленных 80 человек пришли 48), то часть столов была сдвинута вместе, что обеспечило более благоприятную обстановку для общения. Мероп-

риятие благополучно закончилось. Все присутствующие были очень довольны.

Спустя месяц, 21 мая, г-жа Путилина обратилась в администрацию городской социальной службы с письмом, в котором изложила претензии по поводу всех тех же столов и того, что участников хора не пригласили к столу. Администрация городской социальной службы объяснила Антонине Ефимовне, что мероприятие проводится для конкретных лиц (на проведение каждого из них составляется смета согласно предоставленному списку приглашенных). На проводимые в центре дневного пребывания пенсионеров праздники для выступления в культурной программе традиционно приглашаются творческие коллективы города, детские дворовые клубы, воспитанники детских садов. Но как всегда это бывает, артисты выступают, их благодарят и все. Приглашение к столу программы не предусмотрено.

Как заверяют в департаменте по труду и социальным вопросам, они всегда тесно сотрудничают с общественными организациями города по вопросам решения их проблем, и потому «очень жаль, что у г-жи Путилиной сложилось такое необоснованное представление о работе социальных служб города». **ЧТО касается списков реабилитированных**, которые г-жа Путилина пытается получить в департаменте, то Любовь Николаевна напомнила об одном основополагающем принципе социального обслуживания, о котором г-жа Путилина не упомянула в своем письме - принципе конфиденциальности (Федеральный закон РФ «Об основах социального обслуживания населения РФ» от 10.12.1995 г. №195-ФЗ).

«Вся личностная информация о гражданах (фамилии, адреса, телефоны и др.) является конфиденциальной согласно Указу Президента РФ «Об утверждении перечня сведений конфиденциального характера» от 6.03.1997 г. № 188. никто из сотрудников департамента не имеет права сообщать данные сведения кому-либо частному лицу, коим в данном случае и является г-жа Путилина».

С этим утверждением нельзя не согласиться. Ведь если кому-то в силу определенных желаний и причин вздумалось бы

получить сугубо личную информацию о жителях города, то нет гарантии, что она не будет использована в корыстных или мошеннических целях.

ной с пострадавшей от политических репрессий на реабилитированную перечень льгот расширился в соответствии с Законом РФ «О реабили-

ратилась в «СТ».

Редакция не является третейским судом, а значит, не может в данном случае принять ту или другую сторону. Законы,

«Кто сказал, что законы не для нас, а мы - не люди?»

тации жертв политических репрессий». Неоднократно упоминаемая в письме г-жа Самаркина никакого отношения к надбавке к пенсии не имеет (100 рублей, упоминаемые в письме - Н.Б.). По вопросам начисления и выплаты пенсий Антонине Ефимовне следует обращаться в управление Пенсионного фонда РФ в г. Сургуте.

Социальная защита граждан - это наша работа, а тем более защита граждан льготных категорий. В настоящее время в городе проживают 677 реабилитированных граждан и 72 человека, признанных пострадавшими от политических репрессий. К тому, что у них нет собственной организации, наш департамент никакого отношения не имеет. Создание таковой является их собственной инициативой. Г-жа Путилина ссылается на то, что «по закону организация уже существует». По какому же закону? Официально зарегистрированной общественной организации «Память» в городе не существует, что подтверждается управлением Министерства юстиции по ХМАО, которое непосредственно занимается регистрацией общественных организаций по округу».

Подготовила Наталья БЫКОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Подытоживая вышеизложенное, можно сделать вывод, что многие претензии нашей читательницы, судя по всему, были необоснованы. Тем более что ответы на свои вопросы она получила до того, как об-

на которые ссылается Любовь Федорова, есть и работают. Когда они нарушаются или их просто игнорируют, следует обращаться в соответствующие инстанции - прокуратуру и суд. Общественная организация «Память» по закону не существует, но это не значит, что кто-то препятствует ее регистрации в соответствующем органе. Оформите все по кону, и тогда проблема не возникнет.

Если вы считаете, что не все льготы вам предложены, обратитесь с запросом в департамент по труду и социальным вопросам к той же Н. Б. Самаркиной. Не ответить вам не имеют права. Нарушат это право - обращайтесь в газету, редакция поможет.

Что касается столов... Если праздник на самом деле удался на славу, то зачем искусственно наруживать себя из-за таких незначительных моментов, как переставленные столовы и неприглашенные к ним артисты? Совершенно верно, что на проведение каждого мероприятия составляется смета, за которую ни не позволит «выпрятнуть». Ну а артисты - они приглашены были поработать, за что им тоже было заплачено. Если вам что-то не нравится, надо изложить письменно и подать жалобу в тот же департамент, ведь некоторые вопросы можно легко решить. Наверняка на следующем мероприятии ваши замечания будут учтены, и настроение не окажется настолько испорченным, что появится повод, писать об этом в разные инстанции в течение нескольких месяцев.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Если есть «ЗА», будет и «ПРОТИВ»

• Между домами 41, 43, 45 по ул. Крылова в зеленой зоне начали возводить торговый павильон. Хотелось бы узнать, кто дает разрешение? И почему этот магазинчик решили поставить именно под жилыми окнами, когда вокруг и так всевозможных ларьков хватает?

За ответом мы обратились к начальнику архитектурно-планировочного отдела департамента архитектуры и градостроительства Сергею Соловьеву:

- Был подобный случай на ул. Пушкина, когда после опроса жильцов по поводу открытия магазина у нас на руках оказалось два почти одинаковых (если смотреть фамилии) списка - за строительство и против. Это говорит о субъективности опроса. Если какие-то работы начинают вестись, обязательно найдутся противники. Мнение жильцов, конечно, учитывать нужно, но все-

цело полагаться на него не стоит. Могу сказать, что решение о строительстве не принимается единолично. Это результат согласованной работы ДЕЗа, ТОСов и нашего департамента. Если павильон начали строить - значит, в этом существует необходимость, все документы были собраны и препятствий для открытия магазина не нашлось. Что касается других торговых точек, насколько мне известно, в этом районе стационарных магазинов немного. Те киоски, которые существуют, будут убираться. Почему в зеленой зоне? Значит, вдоль проезжей части не

нашлось другого приспособленного для торговой точки места.

ТАК ЧТО, уважаемые, из ответа можно сделать вывод: только из-за вашей жалобы строительство прекращено не будет. «Срабатывает» забота о предпринимателях и о жильцах, которые «нуждаются» в новом магазине. Как мы недавно писали на страницах «СТ», в подобном случае, когда жильцы не согласны с решением о строительстве павильона, остается лишь один выход - подавать коллективный иск в суд. Возможно, он примет решение в пользу жителей микрорайона, защищающих зеленую зону. Если, конечно, найдутся веские доводы.

Подготовила Ирина ПАНТЕЛЕЕВА.

О наследовании

*Продолжение.
Начало в № 159.*

Продолжая раскрывать тему о наследовании, сегодня, как и было обещано, рассмотрим иные законодательные аспекты, касающиеся завещаний. Напомним, что в прошлый раз мы рассмотрели правила совершения нотариально удостоверенных и закрытых завещаний. Сегодня же поговорим о завещаниях, приравненных к нотариально удостоверенным, завещательных распоряжениях денежными средствами в банках и о составлении завещаний в чрезвычайных обстоятельствах.

Когда вы не можете пойти к нотариусу

Встречаются случаи, когда граждане по тем или иным причинам лишены возможности прийти к нотариусу. В связи с этим законом допускается возможность удостоверения завещаний иными лицами. Такие завещания именуются приравненными к нотариально удостоверенным, а к порядку их совершения применяются все правила, касающиеся нотариально удостоверенных завещаний. Об этих правилах мы рассказывали в предыдущем номере рубрики. Однако из этих правил есть исключение: завещание, приравненное к нотариально удостоверенному, подписывается завещателем только в присутствии лица, удостоверяющего завещание, а также свидетеля, который также должен подписать завещание. Приведем эти случаи:

- граждане, находящиеся на излечении в больницах или других стационарных лечебных учреждениях, могут обратиться с просьбой об удостоверении завещания к главному врачу, заместителю главного врача по медицинской части или дежурному врачу, а граждане, проходящие курс лечения в госпиталях, помимо уже названных лиц могут обратиться к начальнику госпитала;

- проживающие в домах для престарелых и инвалидов могут удостоверить завещание у директора или главного врача такого дома для престарелых и инвалидов;

- завещания граждан, находящихся во время плавания на судах, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации, могут быть удостоверены капитанами этих судов, а граждан, находящихся в разведочных, арктических или других подобных экспедициях, - начальниками этих экспедиций;

- завещания военнослужащих могут быть удостоверены командирами воинских частей. Кроме того, командирами воинских частей могут удостоверяться завещания гражданских лиц, работающих в этих частях, а также членов их семей и членов се-

выдаются наследникам на основании свидетельства о праве на наследство и в соответствии с ним.

Свою волю – в письменной форме

Далее. С 1 марта 2002 года для граждан, находящихся в положении, явно угрожающем их жизни, и лишенных возможности составить завещание по общим правилам, Гражданским кодексом впервые предусмотрена возможность изложить свою последнюю волю в так называемой простой письменной форме.

Изложение последней воли в простой письменной форме признается завещанием, если завещатель в присутствии двух свидетелей собственноручно написал и подписал документ, из содержания которого следует, что он представляет собой завещание. Однако если, исходя из гражданина, он пережил такие чрезвычайные обстоятельства, то в течение месяца, если, конечно, не передумал что-либо завещать, должен совершил завещание в одной из форм, о которых мы рассказали. В противном случае завещание, составленное в чрезвычайных обстоятельствах, утрачивает силу. Если все же эти чрезвычайные обстоятельства привели к смерти гражданина, то заинтересованные лица для приведения завещания в исполнение должны обратиться в суд и подтвердить факт совершения завещания в чрезвычайных обстоятельствах. Здесь-то им и потребуется помочь свидетелей, присутствовавших при составлении завещания. Можно, конечно, приводить и другие доказательства, имеющиеся в наличии. Еще следует запомнить, что такое требование в суде необходимо заявить до истечения срока принятия наследства, то есть по общему правилу в течение шести месяцев со дня смерти гражданина.

Мы вкратце рассмотрели формы, в которых может быть совершено завещание. Какие-то из них, в зависимости от индивидуальных обстоятельств, могут сочетаться. К примеру, частью имущества можно распорядиться, удостоверив завещание нотариально, на другую часть составить закрытое завещание. Можно и вообще не составлять никакого завещания. В этом случае наследниками становятся члены семьи, умершего гражданина и в некоторых случаях - государство. И называться это будет наследованием по закону.

Обещаем, что подробно расскажем о наследовании по закону. Однако следующий номер рубрики все же посвятим рассмотрению не менее важных правил, касающихся завещаний, таких, как правила отмены и изменения завещаний, исполнения завещаний, специальных правил, касающихся лиц, которые присутствуют при совершении завещаний в качестве свидетелей, и некоторых других.

Елена БЕЛЬСКАЯ,
директор юридической
фирмы «Партнер-Консультант».

«Я – САМЫЙ ПОСТОЯННЫЙ ПОДПИСЧИК»

«36 лет – с моей газетой»

Любовь ГРИЗЛЮК

За что люблю свою работу - она дарит встречи с «самыми обычными людьми», как те всегда представляются. На самом же деле оказывается, что они в самом деле «самые» - трудолюбивые, душевые, энергичные, добрые... Особенно бывает приятно, когда эти люди - еще и подписчики газеты, в которой работаешь. Поневоле начинаешь испытывать гордость: вот для кого пишу, вот какой у меня читатель!

Таисия Афанасьевна Шуляк приехала в Сургут вслед за мужем, Владимиром Михайловичем, в 1967 году. С тех пор их семья ежегодно и выпивает нашу газету, остается ей верна.

- Конечно, с самого начала сохраняли все интересные для нас номера, особенно те, в которых рассказывалось о предприятиях, где мы работали, о коллегах, - рассказывала Таисия Афанасьевна. - К сожалению, многие газеты со временем потерялись, как это обычно бывает: ремонты, уборки, перестановки... Осталось немного, но они дороги для меня.

Пожелавший номер «К победе коммунизма» за 11 марта 1981 года. На

первой странице вверху - портрет миловидной молодой женщины со светлыми волосами. Одухотворенное лицо, легкая улыбка, взгляд, устремленный вдаль...

Текст под фотографией: «13 лет работает телефонисткой в узле связи нефтяников Таисия Афанасьевна Шуляк. Тогда, в первые годы, она трудилась на маленьком, всего в сто номеров, коммутаторе. Сейчас же их здесь десять, они обеспечивают надежную связь с городами страны, отдаленными месторождениями. За эти годы оттачивалось мастерство Таисии Афанасьевны, появились профессиональная уверенность, четкость и легкость в работе, которые можно приобрести только при большой любви к своему делу».

Надо сказать, что Т. А. Шуляк проработала сначала телефонисткой, а затем бригадиром телефонисток на одном мес-те 34 года, начиная отсчет с года приезда в Сургут. Завидное постоянство!

Вот еще одна заметка в «К победе коммунизма», ради которой и сохранен читательницей номер от 3 августа 1989 года. На третьей странице под заголовком «За пультом связи с промыслами» читаем: «О роли этих помощниц нефтяников - телефонисток мы рассказываем не так уж часто. Между тем промысловики не представляют свою работу без четко организованной службы связи - центральной нервной системы месторождений... Оборудование междугородной станции СКС современным не назовешь, и тем сложнее и ответственнее задача трудаящихся за ее пультами».

На двух фотографиях Л. Березницкого, иллюстрирующих заметку, -

женщины. Первый снимок - портрет Т. К. Чернышевой, старшего электромеханика АТС Сургутской конторы связи Газпромнефтеагаза. На втором - телефонистки за пультами, погруженные в работу. Здесь среди прочих я угадала и свою героиню, Таисию Афанасьевну.

- Жизнь нашей семьи так или иначе связана с нефтью - я была «помощницей нефтяников», муж много лет проработал в УБР-1 слесарем, теперь вот сын работает в «Сургутнефтеагазе», - рассказывала мне наша подписчица, - поэтому особенно внимательно читаю материалы, связанные с нефтегазовой отраслью.

Ради обзора, в котором упоминаются и нефтяники, оставлена в семейном архиве и газета за 22 сентября 1994 года. Вторая страница этого номера «Сургутской трибуны» отдана подборке «Летопись нашего края. О чем писала газета «К победе коммунизма» 10 лет назад». Автор - Н. Гареева, а посвящен материал 60-летию «СТ». В первом столбце подзаголовок «Серьезный экзамен» и следующий текст: «На двенадцати площадях ведут поиск буровики Обского геологического объединения. Первый месяц четвертого года пятилетки стал серьезным экзаменом для четырех экспедиций и всех буровых бригад. В авангарде социалистического соревнования идет коллектив комсомольско-молодежной бригады В. М. Хвостова».

Завершает подборку заметка «Большой праздник». В ней говорится, что «Приятное известие пришло в наш город... Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О присуждении Государственных премий СССР в 1984 году за выдающиеся достижения в труде передовикам Всесоюзного соревнования» отмечена деятельность бурового мастера Сургутского УБР-2 Василия Ларионовича Сидоренко, его большой личный вклад в увеличение добычи нефти».

Вот так связан с «Сургутской трибуной» жизненный путь сургутянки Т. А. Шуляк.

Все три газеты, представленные нашей подписчицей, приняты на конкурс. Желаем ей удачи! А тем, кто хранит у себя старые номера «СТ», напоминаем, что вы можете принять участие в конкурсе, представив газеты в редакцию. Телефон для справок - 31-04-50.

«Горячая линия» слушает...

*Окончание.
Начало на 2-й стр.*

На следующие два вопроса нам ответила мировой судья Галина Кузнецова.

- Я получаю алименты от бывшего мужа на двоих детей. Знаю, что на предприятии, где он работает, намеренно снижают размер заработной платы мужа, и сумма алиментов, соответственно, получается ниже, чем положено. Куда можно обращаться в подобных случаях?

- Выяснять, как выполняется решение суда, должны судебные приставы. Если заработка занимается или ваш муж имеет какие-то дополнительные доходы (что еще нужно доказать), вы можете обратиться с иском в суд об изменении порядка выплаты алиментов. То есть, если взысканы выплаты в процентном отношении, напрямую зависящая от размеров заработной платы, вы вправе изменить ее на некую фиксированную сумму.

- В марте этого года я подавал заявку на ремонт стыков в ЖЭУ. До сих пор ничего не было сделано. Сейчас уже неделю идет дождь и мою квартиру буквально топит. Скажите, могу ли я в таком случае обратиться в суд? Ведь коммунальщики не выполняют свои обязанности.

- У вас заключен с коммунальными службами договор на обслуживание, поэтому в случае невыполнения обязательств вы вправе подавать иск в суд. Но в любом случае необходимо вызывать специалистов, чтобы они составили дефектную ведомость, уточнили размеры затопления. При составлении акта вам должны сказать сроки, когда работы будут выполнены. Если ремонт к этому времени не будет произведен - обращайтесь в суд.

- Имею ли я право на отпуск, если работаю по бессрочному трудовому договору?

Как ответила адвокат городской юридической консультации Марина Бычкова, по бессрочному договору вы имеете право пойти в отпуск на общих основаниях. То есть через шесть месяцев после начала работы на предприятии и далее ежегодно по графику.

В субботу в «ГЛ» произошел вопрос, где можно отремонтировать зонтик. Наш читатель подсказал, что если зонтик подлежит ремонту, вы можете обратиться в специализированный киоск рядом со стоматологической поликлиникой на ул. Кукуевича.

- Где в Сургуте можно приобрести щенков бобтейла?

На «ГЛ» дежурила Наталья БЫКОВА. **Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.**

Жизнь на «пороховой бочке», или Что можно найти в сургутских подвалах

Наталья БЫКОВА

Зачем нужны подвалы в жилых домах? Что за вопрос, скажете вы, там сосредоточены все коммуникации. Наконец, это фундамент всего здания. Так-то оно так, но есть и еще одна функция у нулевого этажа - место для хранения отслуживших свой век предметов.

Подвальный «плюшкинизм»

Два последних месяца в Сургуте работал студенческий стройотряд «Славяне» из Санкт-Петербургского технического университета. 24 парни и три девушки очищали наши городские подвалы от мусора, разбирали обустроенные там жильцами кладовки. И чего они там только не нашли...

Оказалось, что «плюшкин», коллекционирующих всевозможные не нужные вещи, в Сургуте на валом. У моих знакомых, например, существует семейная традиция: если натыкаются в магазине на что-то подешевле, то покупают в двойном количестве - «про запас». Вот и хранится у них в кладовке целая куча детских вещей образца семидесятых годов, бытовая техника, которую никогда даже не доставали из упаковки, и еще целый ряд предметов домашнего обихода. Но, как правильно понимаете, пусть самим все это уже не нужно - выбросить таки жалко.

По тому же принципу подготовки к возможной войне, голодному году или ядерной атаке живет значительная часть сургутян. Они устраивают себе кладовки в подвалах, складируя там все, что может, по их мнению, пригодиться кому-нибудь... в пятом поколении. Либо то, что было лень выносить на свалку.

Швейные и стиральные машины, холодильники, сломанные раскладушки, бытовой хлам, двадцатилетней давности продукты, консервы, которые уже давно покрылись плесенью, можно найти в подвальных закутках. Но это еще не самое удивительное. Обнаружились предметы постарше. В кладовках некоторые хранят опасные и ядовитые вещества. Это полимерные материалы, канистры с бензином, хлор, аммиак, всевозможные жидкости. Здесь валяются разбитые люминесцентные лампы, стоят покрытые толстенным слоем пыли полупустые баллоны с пропаном и кислородом и даже банки с ртутью.

Непонятно, где находят и для каких целей хранят сургутяне все это опасное «добро».

Одним словом, заходишь в подвальные «закрома», посмотришь на содержимое - и мураски

по коже. Такое чувство подсознательное появляется, что живешь на пороховой бочке. Кстати, порох тоже находят, как и другие охотничики при надежности, вплоть до капканов. А если пожар? Тут ведь малейшей искры хватит, чтобы дом взлетел на воздух. Или изрядно пострадал. никто из владельцев кладовых об этом, видимо, не задумывался.

Один из прошлогодних случаев стройотрядовцы вспоминают до сих пор. Во время выноса целой кучи мусора откуда-то из подхлама выпала баночка с жидкостью и, естественно, разбилась. Запах стоял такой, что в подвал полдня просто невозможно было зайти. Пришлось вызывать МЧС. Специалисты взяли пробы и вскоре позвонили и успокоили, что работы можно продолжать. Правда, что это была за жидкость - так и неизвестно.

Даже газетной полосы нехватит, чтобы перечислить все, что понапихано в подвалах. Владельцы говорят, что, дескать, нет денег купить ячейку для овощей, вот и приспособили под продукты подвал. В большинстве своем они лукавят. Продукты здесь встречаются не часто, а если и есть, то те, которые употреблять невозможно. Консервация семидесятых годов, от запаха которой наверняка даже крысы дохнут. Картошка, которая успела прорасти и зацвести. Тушеника и сгущенка, хранящиеся чуть ли не с года постройки дома. Недавно «славяне» нашли две упаковки детского питания 1981 год выпуска. Несужи владельцы рассчитывали когда-нибудь на кормить этой гадостью своих внуков?

Некоторые из кладовок можно назвать настоящими «сэконд-хэндами». Почти вся хранящаяся одежда успевает превратиться в ветошь до того, как о ней вспоминают хозяева. Встречаются, правда, более-менее новые вещи, которые правильнее было бы отнести не в подвал, а в ближайший пункт приема подержанных вещей. Самим надо - так хоть нуждающимся бы помогли.

Но больше всего в подвалах древесных материалов. Когда-то где-то что-то разломали и притащили сюда - авось, пригодится на полочки, в туалете например. Только вот не пригодилось. К тому моменту, когда с

«фомками» приходят стройотрядовцы, вся эта древесина превращается в труху. Которую, кстати, даже на даче в качестве дров никто забирать не хочет.

Жилье для ненужных вещей и людей

А какими только способами не ограждают свои «уголки» жильцы сургутских домов. Самое простое - копают кессоны, куда ставят бочки для продуктов. В итоге «норами» оказывается изрыт весь подвал. А если учсть, что живем мы фактически на болоте, то становится очевидной вероятность разрушения фундамента.

Но чаще всего сургутяне подходят к вопросу обустройства подвальных кладовки основательно. Двери такие ставят, что приходится «славянам» взламывать их с помощью резки. И ведь не просто металлические двери, как устанавливают в квартирах, а бронированные из металла в 6 мм толщиной. Их можно только волоком вытащить из подвала, и то если за дело возьмутся не меньше четырех-пяти человек.

Но даже такой защиты для владельцев «бункеров» оказывается недостаточно. Часто они выкладывают стены кладовок из кирпича в несколько рядов, да еще эти стены изнутри обшивают деревом или железом. И вот в таких «бомбоубежищах» чаще всего хранятся стратегические запасы продуктов на «черный день». Причем продукты, как уже говорилось, 20-, 30-летней давности.

Какие только идеи обустройства «уголков» не приходят в головы сургутянам! Был случай, когда один из жильцов первого этажа упростил себе задачу спуска в подвальное помещение. Он просто... прорубил в полу дыру, сделал лесенку и устроил что-то наподобие комнатки. При этом ему в голову, видимо, даже не пришла мысль о том, что тем самым разрушается жесткость конструкции здания. Через некоторое время появилась трещина, и дом стал опасен для проживания ничего не подозревающих соседей.

Более того, когда пришла комиссия с целью выяснить, как все вернуть на свои места и восстановить структуру здания, инициатор пробоин сильно возмущался, что лезут «в его частную собственность».

Бывает, что «уголки» в подвале обустраивают для целей, никак не связанных с хранением хлама. Однажды стройотря-

довцы открыли дверь в очередную кладовку... Тут же включился свет и загряла музыка. Ее владелец устроил в подвале настоящее место для отдыха.

Используют цокольный этаж и в качестве жилья. Преимущественно те, у кого нет собственной квартиры, - бомжи. Эти «коренные жители» довольно хорошо приспособливаются к подвальным условиям. Иногда такие хоромы улучшенной планировки можно увидеть - диву даешься. Даже санузлы умудряются ставить, подключаясь к канализации. Но с этими «жителями» разговаривать несложно. Им скажут: «20 минут на сборы» - тут же вещи будут собраны и упакованы, а сам бомж отправится искать себе другое место жительства. Часто - в соседний дом, который уже освободили от хлама.

Но для проживания подвалы используют не только бездомные. Обнаружилась дичайшая ситуация: мужчина с десятилетним ребенком «сошелся» с женщиной, у которой была совместно с ней проживающая взрослая дочь с мужем. Чтобы расширить жилплощадь, они пристроили к квартире балкон, под которым оказалось окно в цокольный этаж. Ну как не воспользоваться ситуацией? Стекло разбили, уголок в подвале огордили и сделали жилую комнату. Для ребенка.

Когда об этом случае стало известно коммунальным службам, все были в шоке. Как отец мог допустить, чтобы его родного сына запихнули жить в помещение, где нет окон, вентиляции, да вообще условий для жизни? Начали разбираться, и родитель ответил, а куда, дескать, его (то есть сына) девать? Правда, после угрозы передать дело в городские социальные службы ситуацию быстро разрешили - жильцы этой квартиры немного потеснились и ребенка переселили в нормальные условия.

«Грудью встану - не отдам»

Владельцев кладовок почти всегда находят. Бесхозных подвальных загородок за три года было всего три или четыре. То есть люди переехали на новое место, а про свой склад забыли. Многие из хозяев пишут номер квартиры прямо на двери кладовки. Их предупреждают о грядущей уборке еще весной, а потом за несколько дней до начала работ. Если человек хранит в закутке нужные вещи, он все свое

добро выносит до прихода стройотрядовцев. Некоторые семьи, где нет мужчин, сами подходят к ребятам с просьбой помочь.

Нередко жильцы готовы грудью защищать свой «бункер», в котором на поверхку и нет ничего, кроме хлама. В каждом доме приходится сталкиваться с подобными «защитниками», которые называют ребят «мародерами».

Ребята всегда стараются мирно объяснять людям, почему кладовки необходимо убрать. Но бывает, что «подвальные строители» слишком уж сильно возмущаются по этому поводу. Обвиняют ребят во всех смертных грехах. Даже Ельцина с Горбачевым вспоминают. Грозят подать жалобу чути ли не Путину лично в руки. В таких случаях вызывают участкового. При огромном количестве заграждений нельзя уследить за незаконными подключениями к коммуникациям. Ладно, если к водопроводу, но ведь и электричество подключают, заземляя провода на водопроводную трубу. Попробуй потом коснись батареи в этом подъезде - мало не покажется.

В прошлом году была ситуация, когда некий, видимо, не очень здоровый мужчина выбежал из дома с ружьем с намерением пригнуть «мародеров», разрушающих его подвальный «уголок». Правда, дальше угроза не зашло. Этим летом другой хозяин кладовки пытался воспрепятствовать ее разрушению с помощью топора. Но так как все стройотрядовцы были также с топорами и ломами (вручную эти «бункеры» не разобрать), агрессивный жилец быстро переменил свое решение и примирился с ситуацией.

Встречаются тихие саботажники, которые и кидаться не станут, но и работу вести не дадут.

Владелец кладовки несколько дней ставил свою машину перед подъездом так, чтобы грузовик не смог подъехать. Работы приостановились: ни мусор вывезти, ни песок выгрузить. Конечно, можно было всем стройотрядовцам собраться вместе, поднять эту машину на руки и убрать, только вот правые не имеют - частная собственность как-никак. А владелец авто только помечтался...

Конечно, не все жильцы воспринимают работу по очистке подвалов в штыки. Часть из них, наоборот, благодарит, понимая, что все это делается для их же блага.

Огонь, вода и водопроводные трубы

Ребята из питерского стройотряда знают, чем

опасны все эти несанкционированные завалы в подвалах. Несколько месяцев назад в Санкт-Петербурге рухнул жилой дом. Как установили специалисты, главной причиной обвала стала захламленность подвала, из-за которой невозможно было вовремя обнаружить, что фундамент подмыло водой и в нем появились трещины. В результате погибли люди. В Сургуте таких случаев, к счастью, пока не было.

Из-за кладовок зачастую оказываются недоступны стояки. То есть в случае потопа воду придется перекрыть (по крайней мере, оперативно) становиться невозможно. Обслуживать трубопровод в нормальном порядке также нереально. При огромном количестве заграждений нельзя уследить за незаконными подключениями к коммуникациям. Ладно, если к водопроводу, но ведь и электричество подключают, заземляя провода на водопроводную трубу. Попробуй потом коснись батареи в этом подъезде - мало не покажется.

По причине захламленности коммунальные работники не могут ногами обработать подвалы от грызунов. Если рассыпать отраву перед дверью, то больная крыса может запросто забраться в кладовку. А на мертвой тушке быстро начинают развиваться крысиные клещи, которым ничего не стоит перекочевать из подвала в какую-нибудь квартиру, где их никто до первого укуса не заметит: уж слишком они маленькие.

Но это еще не самое страшное. Специалисты обязаны дважды в год проверять здания - нет ли где трещин, насколько прочная конструкция фундамента... Если при входе в подвал взору предстает только ряд дверей, то понятно, что ни о каком качественном осмотре речи идти не может. И питерская беда может произойти и у нас.

Неделю назад студенческий стройотряд «Славяне» уехал домой - в Санкт-Петербург. Так что до следующего лета владельцы подвальных «бункеров» могут жить спокойно и продолжать коллекционировать хлам в своих кладовых. Если, конечно, их не беспокоит собственная безопасность и здоровье, которое может быть подугрозой в результате халатного отношения к «главному» этажу в доме.

ПАНЕЛИ пласт. и МДФ
САРСЕНАЛ
 от 10 руб./м²
 Тел.: 37-90-90, 37-92-92.

РЕЗОНАНС

Прочитав в «Сургутской трибуне» статью «Новый виток «прихватизации». В обход закона» (от 25 июля с.г., Лилия Степанова), я пришел к выводу: ее писал человек, который настроен ПРОТИВ САМОГО РЕФОРМИРОВАНИЯ. Против в принципе. Остальное - детали. То же скажу и о публикации «Электрошок» (газета «Солидарность», № 26 с.г., О.Назаров).

Автора волнует не то, что реформы проводят, скажем, не те люди или не так, не волнует А.Б. Чубайс как личность. А если бы руководить РАО пришел другой, каким было бы отношение автора к реформе? За, против? Да, приватизацией занимался Анатолий Борисович. Но, изучив документы, представленные руководителем РАО, правительство все же утвердило Постановление № 526 о реформировании. Напомню, Чубайс нанят государством, оно - главный акционер.

СТАТЬЯ косвенно настраивает читателей на негатив, поднимает неоправданный ажиотаж. И без того люди по природе своей боятся перемен, стараются обойтись без них, особенно если задеты их интересы. Какова бы ни была цель статьи, она подвергает сомнению необходимость приватизации и реформирования, вносит смуту в души людей, которые и так в растерянности от создавшейся ситуации.

План реформ требует доработки. Но процесс отменять нельзя, ибо цель его - спасти отрасль от раз渲ла. В передовых странах энергетика уже реорганизована. Если же направить все силы на борьбу с реформами, лет через 10 наши дети будут расплачиваться по полной программе. И с энергообеспечением у нас будет похуже, чем в Приморье. Что правильнее: жить спокойно и переложить этот груз на детей? Или взять его на себя?

Правительство прекратило выделять нам дотации. Нет у него денег на реконструкции (да что там - и на сельское-то хозяйство, которое всегда поддерживалось, нет!). Нужны огромные денежные вливания. А их не предвидится. Значит, не сможем вводить новые технологии, придется работать на изношенном оборудовании. Государство ограничивает нас, не позволяет выживать за счет повышения тарифов. Оно и не дает ни копейки, и бьет по рукам. У большинства станций тарифы не компенсируют выработку энергии. Поставь жесткий госконтроль на продажу товаров в неблагополучной отрасли, и та развалится. Представьте, правительство говорит Министерству сельского хозяйства: «У вас трудная ситуация, помои не ждите, но хлеб должен стоить рубль, не больше». Приблизительно так и происходит с энергетикой. Не утверждаю, что мы работаем без прибыли. Но кто имеет на нее право? РАО «ЕЭС России» и государство, которое... см. выше.

Олег Назаров пишет: «Нельзя не признать, что та государственная оборонительная тактика, которой придерживался президент страны в отношении Чубайса, себя явно не оправдала». Если заранее думать: «что ни сделает Чубайс, все плохо», то и реформирование - дело ненужное, «коррумпированное», а

МИРОВАНИЯ. Он против нарушения законов, ущемления работников в льготах и гарантиях при этом процессе. Сейчас реформирование приостановилось - до принятия решений Госдумой. Вопрос можно ставить юридически: законно ли было предпринимать какие-то действия «до того»? И мы обращались по этому поводу во Все-российский электро-профсоюз. Да, бывало в России, что «телега лошадей слегка обгоняла». Но процедура вывода ремонтного персонала на самостоятельный бизнес, передача общежи-

блодением законности, он может защищать только так, а не опровергая решения по структурным изменениям. И давайте вспомним: сейчас людям ПРЕДЛАГАЮТ ПЕРЕВОД с сохранением некоторых льгот: оплата за детсады и общежития, негосударственная пенсия, оплата проезда в отпуске. А еще в марте руководители просто ПРЕДЛАГАЛИ УВОЛЯТЬСЯ ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ и после этого писать заявление о приеме на работу. Тогда они ничего не говорили - ни уровень зарплаты, ни

во делать или же не делать по своему усмотрению. Есть положение, в нем оговариваются уровень зарплаты и оклад (плюс индексация), уровень премиальных, районный и северный коэффициенты. Если администрация захочет ввести дополнительное премирование - замечательно. Но мы не вправе ее обязать. У нефтяников премии тоже выдаютсянеравномерно и не всегда (дифференцированный подход - по результатам). Кстати, для ремонтников ввели дополнительное премирование, чтобы увеличить объем работ, со-

лючен с каждым работником ЗАО, должен быть составлен юридически правильно. Но в любых случаях он не учитывает все нюансы, и в нем сотрудник один на один с администрацией. А КОЛЛЕКТИВНЫЙ - это соглашение со всеми или большинством. Заключение такого обоюдовыгодно, так как работодатель тоже может ориентироваться на КД и «сортировать» просьбы работников: прописано там подобная льгота или нет, плюс учитывать возможности предприятия.

ТЕПЕРЬ относительно того, что с профсою-

«Новый виток «прихватизации». В обход закона»

значит, правительство тоже захочет заняться «прихватизацией». Итогом о каком доверии к нему может идти речь? Как жить, работать дальше? Наверное, в действиях людей разного ранга должны быть последовательность, логика. Тех, кому доверяют, мы избираем на посты. А они должны проводить политику, которая нас устраивает.

В СТАТЬЕ Л.Степановой четко просматривается ее позиция. Как в зеркале. Повторю, она - против реформ в энергетике. А ведь она сама когда-то, вероятно, дала добро на ведение нынешней политики по западному образцу, на приватизацию, если проголосовала за Ельцина, а не за Зюганова. Тогда то, что сейчас происходит, делается с ее согласия... Очень легко сейчас пнуть реформу и получить необъективную реакцию от основной массы народа. Которая, как пишут психологи, не любит изменений. И тот, кто говорит «Долой реформы!», будет для большинства хорошим малым, отстаивающим интересы трудящихся. А тот, кто скажет: «Реформы необходимы, надо только снизить отрицательные последствия» - попадет под огонь.

Кстати, у нефтяников и газовиков прошла приватизация. Почему бы не поставить рядом с Чубайсом фамилии Богданова, Вяжилева? Почему бы не назвать их «прихватизаторами»? Хорошо писать про тех, которых все пинают. Отключил рубильник, ограничил подачу энергии - плохой. Но никто даром не даст нефть, газ, хлеб. Давайте уточним и наши позиции.

ЭЛЕКТРОПРОФСОЮЗ (Всероссийский, Тюменский обком и «Тюменьэнерго») НЕВЫСТУПАЕТ ПРОТИВ РЕФОР-

тий, детсадов и прочего в муниципалитет - это так называемый подготовительный этап, определенный приказами РАО «ЕЭС России». Все происходящее - еще не приватизация, не реформирование, а последствие таких приказов (это оптимизация численности). Поэтому претензии к руководству «ТЭ» в данном случае необоснованы. Скорее, их можно было бы высказать Путину, Касьянову.

Задеваю строчки о профсоюзе, который «никак не проявил себя». Почему бы автору прежде, чем писать их, не поинтересоваться в электропрофсоюзе «ТЭ», что делается в нынешней не простой ситуации? Ведь далеко ходить не надо - мы в нескольких шагах от редакции «СТ». Можно было узнать, какие вопросы решались на встречах с администрацией, о чем смогли договориться без споров, а чего добивались через суд.

БЫВАЕТ, профсоюз не выходит на прессу, отказывается от намеченных им же встреч. Так однажды случилось и у нас с редакцией «СТ». Дело в том, что публикации создают напряженность в отношениях с администрацией. Работникам лучше, если мы будем решать проблемы, а не говорить о них. Представьте, вопрос усиливами сторон снят, а на другой день выходит эта статья... Идет насмарку то, чего добились уже с помощью дипломатии. Но если корреспондент сам взялся за статью, он должен как минимум пообщаться с нами, вникнуть в суть.

А суть в том, что вопросы хозяйственной деятельности - КАК РЕОРГАНИЗОВАТЬ ПРЕДПРИЯТИЕ, СКОЛЬКО ЧЕЛОВЕК СОКРАТИТЬ, ПЕРЕВЕСТИ и т.д. РЕШАЕТ АДМИНИСТРАЦИЯ. Профсоюз следит за со-

гарию негосударственной пенсии...

Выход «непрома» из энергосистемы отменить нельзя. Но изменились условия процесса - в этом тоже работа профсоюза. Людей выталкивают в новые предприятия? Да, плохо. Хуже - когда на улицу. За рубежом частично прошло реформирование электропрофсоюза. Результат: сокращение численности персонала дошло до 50 процентов. Конечно, применять угрозы, чтобы «помочь» перейти (лишить премии, снизить размер зарплаты), некорректно. Этого не должно быть. Но объемы работ, увы, действительно даются новым предприятиям, и это неподконтрольно профсоюзу. Конечно же, нужны такт, терпение, обязательна разъяснительная работа с персоналом - и со стороны администрации, и со стороны профсоюза. Хотим мы или нет, образуются ЗАО. И у «тюменьэнерговцев» есть выбор: перейти переводом или дождаться сокращения. Последнее, кстати, не гарантирует получение 6-месячного пособия. Предложат человеку раз-другой место через службу занятости (может, в тех же «Кварце», «Ремэте») и, если он откажется, прекратят платить. А пустующее место может оказаться уже занятым. Так что же лучше? Приказы, касающиеся работников, мы пропускаем через призму юридического обоснования. Например, было у нас обращение в суд из-за заключения срочных договоров в «ТЭ». В итоге приказ изменен - пришли к мирному соглашению с администрацией.

Возник вопрос о надбавках ремонтникам за профмастерство. Они не сняты, их просто сейчас недают. Такие доплаты работодатель имеет право

кратить простои и т.п. И давайте сразу отметим: это тоже не обязательная выплата «каждому и в течение всей жизни». Ибо может случиться, что ее в какой-то момент не будет, а в газетах напишут, что у людей отнимают гарантированное...

НЕ ХОЧУ сказать, что все хорошо в «ТЭ». Конечно, нет. Реформирование отрасли будет впервые. Скорее всего, мы переживем все перипетии, как при переходе от социализма к капитализму. Какие действия предпринимает профсоюз в этих условиях? Повторюсь, контролирует соблюдение законности. Если нарушение неголосовано, если оно зафиксировано - на это наша реакция будет. Все, что делается на уровне излишнего морального давления, будем пресекать таким образом, используя встречи с руководством, консультации юристов.

Обращаюсь к «тюменьэнерговцам», к ремонтникам и, конечно, к журналистам. Время сейчас для нас, энергетиков, сложное. Просьба мыслить логично, не эмоциями, и не раздувать «гражданскую смуту». Нужно разъяснять (иногда обеим сторонам), что и как происходит в энергосистеме и как это относится к закону. Это честнее, чем выкрикивать лозунги и занимать обскурантистскую позицию.

Нужно помочь людям перестроиться, увидеть объективные плюсы и минусы - и в судьбе «ТЭ», и в их нынешнем положении.

Да, все меняется и будет еще долго меняться на корню. Каждый должен определиться, где и как ему выгодно работать. ТРУДОВОЙ договор, который будет зак-

зом «не очень-то советуются». Советуются и считаются. Может быть, не так, как хотелось бы, но считаются. Не скроем, был в определенное время потерян контакт с администрацией, но сейчас работа проводится постоянно, вопросы не замалчиваются. Встречаясь с руководителями образующихся ЗАО, мы предупреждаем их: «Людям нужны гарантии - через коллективный договор. Они должны выбрать, кому доверяют его разработку и контроль. Хотите вы или нет, но профсоюзная организация при желании работников создаваться будет. Есть закон, и не надо его переступать. К нарушителям электропрофсоюз вправе требовать применения санкций - через суд и будет это делать».

Наивные люди думают, что колдоговор, «спущенный сверху», это не наработки профсоюза. И что за результат только «кулачный бой» с забастовками и инфарктами. А социальные гарантии, оговоренные в КД, выполняются якобы сами по себе. Давайте не будем уподобляться «наивняку». Чтобы работала турбина станции, должны работать цеха, отделы. А чтобы соблюдался колдоговор, нужен профсоюз. Критиковать его и разрушать всегда легче. Труднее создать, например, в ЗАО.

Просьба: выбирайте в профком людей проверенных. А если есть силы и убежденность, не отказывайтесь, есть дела, которые «сам не сделашь - никто не сделает».

Сергей ПОДОСИННИКОВ, председатель электропрофсоюза «Тюменьэнерго».

ОТ РЕДАКЦИИ. Публикую резонанс на нашу корреспонденцию полностью, хотя многие продекларированные в нем лозунги вообще не имеют отношения к проблеме, поднятой «Сургутской трибуной». Редакция приглашает читателей высказать свое отношение к тем постулатам, на которые ссылается Сергей Подосинников как лидер электропрофсоюза «Тюменьэнерго». Судя по его словам, он сам и его коллеги многое сделали в качестве буфера между администрацией и коллективом «ТЭ». Мы обязательно опубликуем ваши мнения.

Прикольные песни, классные ребята! Одним словом - СВЕЖО!

Александр ОНОПА

В минувшую пятницу в рамках президентской программы «Год Украины в России» состоялось массовое гуляние. Действие, которое проходило на площади ДИ «Нефтяник», у многих участников ассоциировалось двояко. С одной стороны - чисто политический лозунг «Мы молоды - мы вместе!». (Возможно, так оно и было. - А.О.). С другой же, для празднования молодежи города был устроен неплохой праздник.

Общеизвестно, что в Сургуте существенную часть населения составляют уроженцы Украины. Замечу, что и значительную долю городского административного ресурса всех уровней - тоже. Речи во время торжеств так же бегло звучали на «самостийном» языке.

Приглашенной звездой и подарком для украинской диаспоры города, всем сургутянам стала популярная группа «Океан Эльзы».

О кошке и океане

Как поговаривают, группа названа в честь рыжей персидской кошки, принадлежащей Святославу Вакарчуку, солисту группы. «Океан» означает либо количество внимания и ласки, которые она получает, либо размер лужиц, которые он делает на полу в отсутствие хозяина. Но на самом деле когда-то давно на день рождения друзья подарили Вакарчуку породистую персидскую кошку рыжей масти. Позднее ему передали кошку паспорт. Оказалось, что ее зовут Эльза. Друзья на момент покупки подарка об этом не знали. Так-то оно так, да на сайтах фанатов этой группы до сих пор плодятся невероятные слухи об истории названия группы.

О вкусах

Как повествует официальный сайт, «основной упор был сделан на секуальность лидера, качественный звук в западном стиле и не менее качественный промоушн. Но здесь обозначилась и обратная сторона новой концепции...».

Что ж, это действитель-



«Океан Эльзы» - это качественная музыка, редко встречающаяся на современной украинской сцене. Думаю, прекрасная лирика и музыка прославят Украину.

«Не знаю, почему «Океан» не все любят. Наверное, такую музыку, вернее слова, не всем дано понять... На мой взгляд, они особенные, не такие, как все. Они не похожи ни на кого потому, что поют то, что чувствуют. Слава очень близкий мне по духу человек, такой же непредсказуемый. Вообще вся музыка утонет в «Океане!» (Максим М.)

Но не только молодежь переполняли чувства. Более зрелое население города подходило творчески к прославлению «океанистов». Так был «продвинут» тост, отозвавшийся благодарностью в желудках зрителей: «За

но так. По тем скандалам, которые состоялись на родине «Эльзы», смело можно сказать: промоушн оказался качественным. А вот относительно оборотной стороны, то дым без огня не бывает. Захотелось создать имидж солиста - терпите. Таков вот он, Слава Вакарчук: длинноволос, в меру небрит да к тому же

горазд показать свои тела и так с ума сходящей от него молодежи.

Слушателям и зрителям

Какой рок-концерт не обходится без потасовок, скандалов, флагов и прочей фэнсовской атрибутики... Правда, странно одиноко выглядел только флаг РФ и напрочь отсут-

ствовал флаг Украины. И все же почитатели «Океана» при встрече наперебой выражали свои чувства относительно происходившего на сцене. «Славочка просто прелест... Музыка супер... Стиль - круто...». Что еще нужно для любви к «Океану»?

журчащий голос Вакарчука, за грусть, за крылья, за надежду...».

Гости города отыграли «живую» практически три часа. Похвально. Но еще приятнее за принимавшую сторону в лице молодежи: если не считать мелких стычек с орга- нами правопорядка во время концерта, то больше конфликтов не было.

«Сказать, что я люблю «Океан Эльзы» - все равно что ничего не сказать... За последние полгода они

28 августа

Кинотеатр «Аврора»

Детектив «Отсчетубийства». Сеансы: 16.15, 20.15 и 22.30.

Комедия «Скуби ду». Сеансы: 12.00, 14.00, 18.15.

Молодежный хит «Спартак и Калашников». Сеанс: 10.00.

Сургутский краеведческий музей

Выставка «Лики культуры» (ул. 30 лет Победы, 21-2).

Экспозиция «Насекомые мира» (ул. Просвещения, 7).

Экскурсии по Сургуту.

ИКЦ «Старый Сургут»

Экскурсии по центру.

Горсад

С 10.00 до 20.00 - аттракционы, карусели, бар.

Речной вокзал

14.00-17.00, 19.00-22.00 - экскурсионно-развлекательные прогулки на теплоходе «Генерал Карбышев».

Свято-Преображенский храм

8.00 - божественная литургия, посвященная празднику Успения Пресвятой Богородицы.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.

ТВ

На ОРТ сериалы:

9.15, 18.15 - «Семейные узы».

12.15 - «Детективное агентство «Лунный свет».

14.00, 21.35 - «Убойная сила».

15.50 - «Блеск и нищета куртизанок».

16.55 - «Самозванцы».

19.55 - «Остановка по требованию-2».

22.40 - «Китайский городовой».

23.35 - «Убойная служба».

00.55 - «Человек ниоткуда».

Худорильи:

9.55 - «Букет на приеме».

На РТР сериалы:

7.45, 19.55 - «Каменская».

10.20, 21.05 - «Закон».

14.25 - «Дикий ангел. Возвращение».

15.20 - «Простые истины».

17.50 - «Воровка».

Худорильи:

22.35 - «Заказной убийца».

Мультфильмы:

18.50 - «Спокойной ночи, малышы».

На НТВ сериалы:

15.00 - «Она написала убийство».

18.30, 22.45 - «День рождения Буржуя-2».



21.35, 01.30 - «Улицы разбитых фонарей».

00.35 - «Трои».

Худорильи:

11.00 - «Песни времени».

03.25 - «Проверка на выживаемость».

Мультфильмы:

7.35, 20.15 - «Карусель».

7.45 - Мультфильм.

На Югрэ сериалы:

10.10, 20.00 - «Принцесса».

11.00 - «Про Доротку».

14.05 - «Робин Гуд».

14.30 - «Отряд Галактика».

15.00 - «Легенда о затерянном городе».

15.30, 21.35 - «Петля».

Худорильи:

00.55 - «Сети зла».

Мультфильмы:

20.45 - В гостях у Дремы.

На СИН сериалы:

11.05 - «Однажды у нас вырастут крылья».

16.15 - «Инспектор Деррик».

21.00 - «Моя дорогая Изабель».

01.15 - «Комиссар Муллен».

02.30 - «Петровка, 38».

Худорильи:

22.05 - «Берегись автомобиля».

Мультфильмы:

12.20 - «Голубой щенок».

18.30 - «Кошкин дом».

СИН + ТВ-3:

10.30 - «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. XX век начинается».

Худорильи:

8.00, 01.30 - «Без компромиссов».

12.00 - «Киллер-2».

14.30 - «Революция».

16.30 - «Конфession: два лица зла».

19.00 - «Марко Поло. Великие страсти».

21.00 - «Водная могила».

23.00 - «Взрыватель».

На СТС сериалы:

16.00 - «Зена - королева воинов».

Худорильи:

9.30 - «Боевой фургон».

21.00 - «Гарри и Хенддерсоны».

01.30 - «Топаз».

Мультфильмы:

7.00 - Мультфильмы.

14.00 - «Тасманийский дьявол».

14.30 - «Бэтмен».

15.00 - «Приключения Вуди и его друзей».

15.30 - «Сильверстри и Твитти».

На ТНТ сериалы:

6.00 - «Власть желания».

7.00, 12.00 - «Фанаты».

7.30, 12.30 - «Кэнди-Кэнди».

8.30, 13.00 - «Веселая семейства Твист».

02.50 - «Лус-Мария».

Худорильи:

9.00 - «Гонки по вертикали».

10.55 - «Первая волна».

16.30 - «Скелеты в шкафу».

21.30 - «Внезапный удар».

Мультфильмы:

10.40 - «Как львенок и черепаха пели песню».

Широкий выбор элитных

Продают

* 1-комнатную квартиру, 44 кв. м, ул. Профсоюзная, дом кирпичный, 1 этаж, балкон. Тел. 36-00-08.

* Срочно - 2-комнатную квартиру ленпроекта, боковую, 2/5, по ул. Островского, 30. Тел.: 32-09-92 (раб.), 32-03-86 (дом.).

* 2-комнатную квартиру. Тел. 28-24-68.

* 2-комнатную квартиру ленпроекта боковую, 2 этаж, по ул. Бажова, частично косметический ремонт, без посредников, 1400 тыс. руб. Тел. 35-41-84.

* 2-комнатную квартиру в пос. Кандры Туймазинского района, республика Башкортостан. Тел. 46-58-55.

* 2-комнатную квартиру в деревянном доме, в отличном состоянии, цена договорная, пос. Дорожный, 7, кв. 1. Тел. 51-72-97.

* 3-комнатную квартиру, капитальный дом, частично с мебелью, телефон. Тел. 76-89-68.

* 3-комнатную квартиру в г. Геленджике, кирпичный дом, 90 кв. м, большие лоджии, есть фото, недорого. Тел. 24-42-40.

* Коттедж панельный, новый, в г. Тюмени, 2-этаж., 570 кв. м, 15 соток, цена 50 тыс. у. е. Или меняю на квартиру в г. Тюмени, Сургуте. Тел. 32-87-16.

* 3-этажный коттедж, в 40 км от г. Омска, 360 кв. м, все коммуникации, сауна, бассейн, гараж, берег пруда. Тел.: 51-83-70, 8-34348-69-350.

* Небольшой дом, баня, гараж, домовая книга, участок 10 соток. Обр.: пос. Солнечный, частный сектор, ул. Железнодорожная, 10.

* Срочно - новый дом в г. Абинске Краснодарского края, 2,5 этажа, 250 кв. м, все удобства, гараж, телефон, оригинальный проект, живописное место, река, горы, 40 минут от моря, цена 19 тыс. у. е. Тел.: (86150) 5-47-09, г. Сургут - 244-147.

* Дачу в кооп. «Победит-1», 20 линия, 33, домик-теремок, банька уют., теплица 12х3, посадки. Тел. 74-55-64 (после 20 часов).

* Дачный участок в СОТ «Монтажник», в районе аэропорта, имеется две теплицы, вагон, водопровод, цена 30 тыс. руб. Тел. 32-32-41.

* Срочно - капитальный гараж на Заячьем острове, цена 200 тыс. руб., торг. Тел. 34-51-81 (после 18 часов).

* Капитальный гараж в 25 мкрн., цена 570 тыс. руб. Тел. 25-85-93.

* Мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5». Тел. 74-64-71.

* А/м ВАЗ-21061 1996 г. в., цвет синий, 45 тыс. руб. Тел. 32-02-96.

* А/м ВАЗ-2110 1997 г.

в., цвет «искра», стеклоподъемники, подогрев, автомагнитола. Тел. 74-61-10.

* А/м ВАЗ-2110 1999 г. в., 135 тыс. руб. Торг. Тел. 28-43-22 (Оля).

* А/м ВАЗ-11113 «Ока» 1996 г. в., тонировка, музыка, цвет синий, цена 40 тыс. руб. Торг. Пейджер 764-764 аб. 98873.

* А/м ГАЗ-3110 1999 г. в., АИ-76, пробег 16 тыс. км. Тел. 35-95-32.

* А/м ГАЗ-31029 1996 г. в., в аварийном состоянии, дешево, торг. Тел. 25-28-55.

* А/м ГАЗ-31029 1995 г. в., цена 35 тыс. руб. Торг. Тел. 32-09-38.

* А/м ГАЗ-3110 1998 г. в., темно-синий, недорого. Тел. 26-82-73.

* А/м «Соболь-Баргузин» 2001 г. в., белый, все опции, пробег 12 тыс. км. Тел. 32-02-85.

* А/м УАЗ-санитарный фургон 1997 г. в. Тел. 25-49-09.

* А/м КаМАЗ-самосвал 1995 г. в., недорого. Тел.: 52-33-21, 52-33-20.

* А/м «Тойота-Креста» 1995 г. в., эл. табло, автосвет, кондиционер, в идеальном состоянии, цена договорная. Тел. 25-29-68, пейджер 764-764 аб. 4581233.

* А/м «Тойота-Королла» 1981 г. в., на ходу, на запчасти, цена при осмотре. Тел. 35-56-93.

* А/м «Тойота-Таунас», в хорошем состоянии, срочно, 40 тыс. руб. Торг. Тел. 51-72-97.

* А/м «Тойота-Калдина» 1994 г. в., 4 ВД, 2 л, бордовый, ПЭП, СД, варианты. Тел. 45-76-76.

* А/м «Тойота-Королла» 1997 г. в., МКПП, 1,3 л, универсал, цена 4900 долл. США. Тел.: 24-31-15, 71-28-06.

* А/м «Мицубиси-RVR» 1994 г. в., АКПП, полный привод, все опции, цена 5600 долл. США. Тел.: 24-31-15, 71-28-06.

* Тент на грузовой автомобиль, цена 3 тыс. руб. Тел. 28-39-40.

* Колеса на а/м «Нива», 4 шт. Тел. 28-33-26.

* Комплект зимней резины «Ярославна-512» на дисках 175 R-13, 5% износ, недорого. Тел. 25-29-68, пейджер 764-764 аб. 4581233.

* Комплект зимней резины, импортный, б/у, R 13, «Ханкук», цена 6 тыс. руб. Тел. 28-43-22 (Оля).

* Коробку передач на а/м ГАЗ-33-07, КАвЗ, новую; пылесос-циклон, новый, недорого. Тел. 33-98-47.

* Детали кузова на а/м ВАЗ-2101, двигатель, двери, документы. Тел. 35-80-56 (после 18 часов).

* Запчасти на а/м «Запорожец», б/у, цены устанавливаются покупатель. Тел. 32-87-16.

* Телевизор импортный; видеокамера; сотовый «Сименс-А-35». Тел. 51-48-72.

ЧАСТНАЯ ЛАВОЧКА

* Гладильную машину «Калинка-1», валик, цена 2500 руб., торг. Тел. 35-41-84.

* Гладильную машину «Ульяна», практически новую, цена 2 тыс. руб. Торг. Тел. 28-10-15.

* Швейную машину «Чайка», цена договорная. Тел. 39-64-24.

* Стенку, в рассрочку, 10 тыс. руб. Тел. 31-23-54.

* Мягкую угловую мебель, б/у; детский диванчик, б/у; ручную швейную машину, недорого. Тел. 24-41-25.

* Стенку; прихожую; электроплиту; стиральные машины «Сибирь», «Везелица»; ТВ-тумбу; все б/у, недорого. Тел. 32-14-53.

* Шубу, б/у, из песца; каракуль; нутрия; дубленку. Тел. 51-48-72.

* Шубу, мутон стриженный, цвет серый, разм. 52-54, длинную, расклешенную, б/у 6 месяцев, цена 15 тыс. руб. Тел. 35-41-84.

* Полушубок импортный, мутоновый, оригинальный, черный с серым, разм. 50-52, 3500 руб., срочно. Тел. 24-47-16.

* Длинную мужскую дубленку, разм. 50-52, б/у, цена 10 тыс. руб., в хорошем состоянии, для мороза идеальна. Тел. 28-10-15.

* Пальто молодежное, разм. 46, черное, длинное, легкое, цена 1500 руб. Тел. 42-75-32 (раб.).

* Костюм нарядный, разм. 46, летний, бирюзовый: длинная юбка «годе», верх без рукавов, б/у, цена 1200 руб. Тел. 42-75-32 (раб.).

* Мужские туфли, разм. 43, из натуральной кожи; женские туфли, из натуральной кожи, без каблука, разм. 41; женский плащ, разм. 50. Тел. 35-89-85 (после 17 часов).

* Туфли осенние, черные, разм. 39, Италия, натур. кожа, каблук с платформой, новые, цена 1000 руб. Тел. 42-75-32 (раб.).

* Обувь женскую, б/у, разм. 40, недорого. Тел. 28-43-22 (Оля).

* Детские вещи на мальчика, б/у, 9-12 лет, дешево; детские компьютеры, б/у, дешево. Тел. 35-89-85 (после 17 часов).

* Детские вещи на девочку, б/у, 9-12 лет, дешево; детские компьютеры, б/у, дешево. Тел. 24-95-67.

* 4-комнатную ленпроекта, мкрн. геологов, 4/5, на три квартиры. Тел. 26-80-43.

* Ковер большой, для зала, б/у, цена 1500 руб. Тел. 42-75-32 (раб.).

* Баян тульский, заказной, готово-выборный, цельнопланочный. Тел. 28-32-17.

* Сим-карту сургутскую; сотовый неподключенный; радиотелефон дальнего действия; сигнализацию квартирную. Тел. 51-48-72.

* Сотовый, неподключенный, новый, 2,5 тыс. руб.; ковер 2х3, немного б/у, 2 тыс. руб.; батарею на видеокамеру 3-часовую. Тел. 258-261 (после 22 часов).

* Жаропрочную посуду, для микроволновок, производства Франции, Чехии, а также рюмки, фужеры, сервисы. Тел. 25-16-99 (после 21 часа).

* Детские тренажеры: ходунки, прыгунки, рюкзак-кунгуру, цена 300 руб. Тел. 28-39-40.

* Самовар-бочонок, никелированный, емк. 3 л, 700 руб. Тел. 24-47-16.

* С/с Маяковского, 12 т., 300 руб.; Гамзатова, Прилежаевой, Залыгина, Пермитина, Гранина - по 4 тома, 20 руб./книга. Тел. 31-26-70 (после 19 часов).

* «Регент» от тараканов. Тел. 24-61-93.

Купят

* Сим-карту сургутскую; сотовый, б/у, недорого. Тел. 764-764 аб. 90441.

Меняют

* 1-комнатную квартиру улучшенного моспроекта, 1 этаж, в р-не энергетиков, на равнозначную в 25 мкрн. Тел. 28-51-09 (вечером).

* 2-комнатную квартиру в г. Самаре на квартиру в г. Сургуте. Тел. 34-39-22.

* 3-комнатную неприватизированную на 2- и 1-комнатную. Рассмотрим любые варианты. Тел. 39-69-98.

* Срочно - 3-комнатную приватизированную, 1 этаж, на 2-, 1-комнатную моспроекта + доплата. Тел. 24-95-67.

* 4-комнатную ленпроекта, мкрн. геологов, 4/5, на три квартиры. Тел. 26-80-43.

Разное

* Утерянный военный билет на имя Лаппо В.А. считать недействительным.

* Утерянный паспорт на имя Ахундова Сабира просят вернуть за большое вознаграждение. Тел. 32-76-17.

* Утерянное удостоверение «Ветеран труда» Р № 308848 на имя Ботвинкиной И.А. считать недействительным.

* Утерянный паспорт на имя Ташматова Ка-былбека Шакировича просят вернуть за вознаграждение. Тел. 39-59-10.

* Нашедшего документы на имя Дунайчука Евгения Викторовича просят их вернуть. Тел. 28-62-30, 46-45-76.

* Сдам койко-место в р-не строителей русской девушки, студентке, не курящей, оплата помесячно, 3 тыс. руб. Тел. 31-26-70 (после 19 часов).

* Сдам комнату, р-н ж/д вокзала, предоплата за полгода. Тел. 39-38-32.

* Сдам комнату в пос. Белый Яр одному человеку (русскому). Тел. 74-71-00.

* Сдам большую комнату с кладовой, без хозяев, в центре города. Тел. 24-83-39 (после 17 часов).

* Сдам комнату русской женщине или девушке. Тел. 28-49-82 (после 19 часов).

* Сдам 2-комнатную меблированную русской семье, 25 мкрн., на год, предоплата по договоренности. Тел. 25-04-40.

* Женщина с ребенком снимет 1-комнатную квартиру или комнату за 6 тыс. руб. Тел. 35-09-52, пейджер 764-764 аб. 15306 (Наталья).

* Требуется произвести эмалевое покрытие ванны. Качественно. Тел. 31-08-20 (после 19 часов).

* Ищу работу изолировщика, 4 разряд. Тел. 32-06-14.

**Комитет по управлению муниципальной собственностью
г. Октябрьского района Республики Башкортостан**

ПРЕДЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ ОБЪЕКТЫ НЕДВИЖИМОСТИ:

Характеристика объекта, предлагаемого к продаже

	Площадь, кв.м	Начальная цена, руб.
Отдельно стоящее 2-этажное кирпичное здание	1335,5	3 058 700
Помещение магазина на первом этаже жилого здания	983,0	5 506 316
Помещение магазина на первом этаже жилого здания	669,2	3 567 348
Помещение магазина на первом этаже жилого здания	177,4	1 064 722
Объекты незавершенные строительством - помещения в цокольном и на первом и антресольном этажах встроенно-пристроенной части 9-этажного кирпичного здания. Процент готовности - 67,5%	457,1	2 027 386
Имущественный комплекс, состоящий из четырех 1-этажных зданий	74,0	348 214
	270,4	1 087 744
	297,3	1 195 956
	439,3	1 830 000

Заявки принимаются по 17 сентября 2002 г.

Полную информацию можно получить по адресу: Республика Башкортостан, г. Октябрьский, ул. Чапаева, 13, или по телефонам: (34767) 5-42-45, 5-78-27, 4-39-36.

И АВТОКРАН

Открыто представительство в Сургуте
ВСЕ МОДЕЛИ автокранов ИВАНОВЕЦ

- запасные части
- сервисное обслуживание

СУРГУТ: МОСКВА:
(3462) 51-8249 (095) 363-3853
51-8250 363-3870

ИВАНОВО:

(0932) 23-6255

29-1670, 23-7020 www.cranes.ru

Лиц. МЛП Пр-ва Москвы № 033264

**И ИВАНОВСКАЯ
МАРКА**



KC-45717-1

УРАЛ 25 т

Товар сертифицирован

**Предприятию
требуются:**

**ЭЛЕКТРО-
ГАЗО-
СВАРЩИКИ
и СЛЕСАРИ-
САНТЕХНИКИ
4-5 разрядов.**

Телефон

34-37-05

- отдел кадров.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

ЦЕМЕНТ тарированный.....	1680 руб./т с склада
ЦЕМЕНТ навальный.....	дост. Сургут
КЕРАМИЗИТ.....	700 руб./куб.м
СВАЙ -	C10x30, C8x30, C6x30, C12x35
	320 руб./п.м
ПЛИТА перекрытия	ПК60х15, ПК63х12
	480 руб./кв.м
Товарный БЕТОН	2016 руб./куб.м

Заключаем ДОГОВОРЫ на гарантированные

поставки цемента, щебня и ЖБИ.

Автомобильные ПЕРЕВОЗКИ

по городу и ХМАО.

Тел. 31-18-21.

ДОРОГИЕ СУРГУТЬЯНЕ

Z Топливная компания "Гелеум" поздравляет жителей нашего города с праздником, Днем работника нефтяной и газовой промышленности!

**ПРАЗДНИЧНАЯ
10% СКИДКА**

на все виды топлива!

С 1 по 7 сентября
• на всех •

автозаправках "Гелеум"

**ХОЛОДИЛЬНАЯ
ТЕХНИКА**

**ХОЛОДИЛЬНАЯ
ТЕХНИКА**

Обращаться:
ул. Кукуевицкого, 10.
Телефон 32-18-74.

ООО "СТРОЙПЛАСТ"

(гослиценция ФЭЦ № 01182)

Металлопластиковые
окна и двери

F От 6 800руб

F От 8 800руб

F От 9 200руб

Шкафы-купе
по индивидуальным заказам



- долговечность
- высокая тепло- и звукоизоляция
- легкость в уходе
- гарантийное обслуживание 3 года

**ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫПОЛНЯЕТ
КОПИРОВАЛЬНЫЕ РАБОТЫ**

документации:

- | | |
|--------------------------------------|---|
| - бумажных носителей, формат А3, А4; | - с магнитных носителей, формат А0, А1, А2, А3, А4. |
|--------------------------------------|---|

Возможен большой тираж.

Справки по телефонам:

28-18-10, 52-33-11.

**В предприятие торговли требуется
СПЕЦИАЛИСТ**

по охране труда по договору подряда.

Телефон
35-59-93
(с 10 до 19 часов).

Справки по телефонам:

28-18-10, 52-33-11.

Справки по телефонам:

28-18-10, 52-33-11.